本轮疫情整体进入扫尾阶段、仍需警惕疫情反复……

国务院联防联控机制作出最新研判

国家卫生健康委数据显示,截至11 月19日,我国新增新冠肺炎本土确诊病 例已连续4天为个位数。本轮疫情形势 如何? 冬春季疫情防控有哪些注意事 项? 国务院联防联控机制作出最新研判。

本轮疫情整体上进入扫尾阶段

"截至目前,本轮本土疫情波及的省 份中,有8个省份连续14天以上无新增本 土确诊病例。"国家卫生健康委新闻发言 人米锋20日在国务院联防联控机制新闻 发布会上表示,全国本轮疫情整体上进入 扫尾阶段。

"除了辽宁省大连市以外,其他省份 近日仅个别地方有零星病例报告,病例主 要来自集中隔离点和风险管控区域。"国 家卫生健康委疾控局副局长吴良有介绍, 大连市疫情总体趋于平稳,病例数明显减 少,风险持续下降,但局部地区仍然存在 社区传播风险,需要警惕疫情反复。

国家卫生健康委医政医管局监察专 员郭燕红介绍,截至20日上午,本轮疫情 已有超过40%的患者治愈出院。

加强疫苗接种 强化核酸检测

吴良有介绍,这次疫情能在较短时间 内得到控制,得益于我国较高的新冠病毒 疫苗接种率。截至19日,我国新冠病毒 疫苗接种已覆盖12.25亿人,完成全程接 种10.76亿人,人群覆盖率分别达到了 86.9% 和 76.3%, 加强免疫接种 6573万 人,为阻断新冠病毒传播、防止重症发生 等起到重要作用。

"本轮疫情在医疗救治和核酸检测当 中有一些较好的经验和做法,比如利用火 车专列分六批转运,将额济纳旗164名感 染者集中到呼和浩特市定点医院进行救 治。"郭燕红说,截至目前,这164名患者 中有161人已经治愈出院。

提高核酸检测能力是疫情防控工作 的关键支撑。郭燕红介绍,通过自治区内 和国家调集检测力量,额济纳旗能在不到 -天时间内完成全员核酸检测,在最短时 间内锁定感染范围。此外,通过调集34.5 万管的检测力量,大连短时间内核酸检测 能力提高至每天60万管。

教育部防控办主任、体育卫生与艺术 教育司司长王登峰说,目前全国大部分省 份教育系统落实了定期,不定期,部分或 全员核酸检测,对于后勤工作人员更需要 作定期核酸检测。

绷紧弦不松懈 作好冬春季疫情防控

"近期,全球新冠肺炎新增确诊病例 连续5周反弹,我国外防输入压力持续增 大。"米锋表示,要继续巩固、落实现有防 控措施,加强口岸地区防控能力建设,守 好外防输入第一道防线。

"经过不断实践探索和研究完善,已 逐步形成一整套进口冷链食品风险管控 措施。"国家市场监管总局食品经营安全 监督管理司副司长刘洪彬说,下一步重点 是督促指导各地市场监管部门做好进口 冷链食品疫情"物防"工作,切实提高进口 冷链食品市场监管和涉疫食品排查管控 执行力和精准度,全力守住市场监管防

"不能松懈麻痹,各地仍然要绷紧疫 情防控这根弦。"吴良有说,国家卫生健康 委会同国家疾控局,从中国疾控中心和各 地疾控机构遴选了300多名专家,组建了 国家流调专家队,建立了分片区对口包干 的工作机制。

"我们将全面深入系统总结本次疫情 的经验教训,突出精准防控、坚持抓早抓 小,持续推进疫苗接种工作,全力以赴做 好冬春季和即将来临的元旦、春节疫情防 控工作。"吴良有说。

(据新华社北京11月20日电)





11月21日,在宝丰县一汝瓷工作室,汝瓷艺人在汝瓷茶具上绘画 近年来,有"汝瓷之乡"之称的河南省宝丰县将传统非遗汝瓷制作技艺与绘 画相融合,以画入瓷、用胎作纸,把山水、花鸟等图案绘制在瓷器表面,经过高温 烧制,创作出别具韵味的艺术品,丰富汝瓷产品类型。 (新华社发)

中方决定 将中立两国外交关系降为代办级

据新华社北京11月21日电 外 交部21日发表声明,宣布决定将中 立两国外交关系隆为代办级。声明 全文如下:

11月18日,立陶宛不顾中方严 正抗议和反复交洗, 允许台湾当局设 立"驻立陶宛台湾代表处"。此举公 然在国际上制造"一中一台",背弃立 方在两国建交公报中所作政治承诺, 损害中国主权和领土完整,粗暴干涉 中国内政。中方对此表示强烈不满 和严正抗议,决定将中立两国外交关 系降为代办级。

世界上只有一个中国,中华人民 共和国政府是代表全中国的唯一合 法政府。一个中国原则是国际社会 普遍共识和公认的国际关系准则,是 中国同立陶宛发展双边关系的政治 基础。中国政府从维护中立关系的 善意出发,一再警示立方不要再做背

信弃义的事情。遗憾的是,立陶宛无 视中国政府的严正立场, 罔顾双边关 系大局, 罔顾国际关系基本准则, 执 意允许以台湾名义在立陶宛设立"代 表处",在国际上制造恶劣先例。鉴 干中立赖以建立大使级外交关系的 政治基础遭到立方破坏,中国政府为 了维护自己的主权和国际关系基本 准则,不得不将中立两国外交关系降 为代办级。立陶宛政府必须承担由 此产生的一切后果。我们敦促立方 立即纠正错误,不要低估中国人民捍 卫国家主权和领土完整的坚强决心、 坚定意志、强大能力。

我们也正告台湾方面,台湾从来 不是一个国家。无论"台独"势力如 何歪曲事实、颠倒黑白,都改变不了 大陆和台湾同属一个中国的历史事 实。企图挟洋自重,搞政治操弄,最 终必将是死路一条。

我国首家数字经济人才市场揭牌成立

据新华社重庆11月20日电

在20日开幕的2021重庆英才大会 上,中国重庆数字经济人才市场正式 揭牌成立。这是经人社部批复设立 的我国首家数字经济人才市场,旨在 助力重庆加快集聚数字经济人才,优 化数字经济人才流动和配置,打破数 字经济产业创新发展瓶颈。到2025 年,该市场将力争打造成高端数字经 济人才培育基地、全国数字经济人才 输送交流平台。

近年来,重庆大数据智能化产业 快速发展,加之数字经济与实体经济 深度融合,迫切需要配套建设集数字 经济人才流动配置、服务等功能于一 体的人力资源要素市场。为此,人社 部批复同意设立中国重庆数字经济 人才市场,支持重庆加快打造"智造 重镇""智慧名城",助力数字经济发

重庆市人力社保局相关负责人 表示,中国重庆数字经济人才市场将 突出综合性、专业性、全国性的建设 方向,围绕数字经济人才"引、育、留、 用、转"等关键环节,致力于为数字经 济人才和企业提供一站式人力资源 服务解决方案。

据悉,为合理利用现有成熟平台 资源,中国重庆数字经济人才市场依 托重庆市大学生就业创业公共服务 中心平台打造。该平台成立至今,已 累计开展就业创业活动1000余场, 服务大学生71万人次,可提供线上 线下招聘、创业孵化路演、职业能力 提升等各类功能服务,具备建设数字 经济人才市场所需的条件,能快速投 入使用。